

Книппер-Чехова Ольга Леонардовна

26.12.96.

Глубинка *Журнал и сцена. - 1996. - 1997. - 26 дек. - 9 янв. - 43.*

“Книпперизм”

Оказывается, эпицентр почитания Ольги Леонардовны Книппер-Чеховой находится в глубинке Удмуртии, в городе Глазове. В мае этого года здесь учреждено “Книппер-Чеховское общество”, почетным Президентом которого стала Вера Чехова. А вот филиалы этого Общества находятся в Москве, Берлине, Ижевске, Таллине, Мюнхене.

Еще в 1955 году глазовский энтузиаст Ефим Флейс затеял переписку с О.Л.Книппер-Чеховой. До своей смерти она успела написать в Глазов восемь писем. Они хранят-

ся там в музее при “Книппер-Чеховском обществе”. В этом же музее – личные вещи Ольги Леонардовны и Антона Чехова. Ольга Леонардовна и ее брат Константин родились в окрестностях Глазова, в селе Кокман. В тех местах их отец служил директором водочного завода.

Как говорит активист “Книппер-Чеховского общества” Андрес Вальме, придумавший термин “книпперизм”, – идеи этого самого “книпперизма” победоносно шагают через границы. Членами Общества стали многие видные политики и деятели культуры Удмуртии,

Германии. Немецкое телевидение даже снимало сюжет о деятельности Общества. Готовы оказать ему содействие Никита Михалков, Олег Ефремов, Зураб Церетели. Во время недавно прошедшего в Глазове Международного фестиваля “Театр на ладони” коллективным членом Общества стал Ижевский театр кукол. А еще, рассказывает А.Вальме, подготовлен проект постановки правительства республики о праздновании в Удмуртии в 1997 году 130-летия О.Л.Книппер-Чеховой и 100-летия ее племянницы Ольги Константиновны, тоже актрисы – дочери ее брата Константина.

Валерий ШЕГАНСИН.